

真假之間 - 2021 第二期 優選 大華中學 吳 ◯ 婕

- 1 年級義班

真假之間，假亦真。世界真真假假。又有誰能分得清這真假？又有誰能說得盡真假？又有誰能真正的看透道家的辯證思想？

真相的對立是假相，則假相的背後是真相。當一個人一生去追求某一個真相時，他或許生活都不是那麼快樂，可能帶給他一生的是悲涼、痛苦。相反的，當另一個清醒地知道自己生活在假象中，不去追求那極致的真相，他可能會放下心中的一切煩惱。放棄城市的喧囂，在自然之界中，狂浪不羈，大徹大悟，自在的做一個終得解脫的自己。

現在的科技進步飛快，舉例網路購物非常便捷，開始會有人一昧地追求流行而忘了考量自己的經濟能力衝動購買；又或者是 2021 年政大網路霸凌導致的墜樓案。再舉一個自己的親身經驗，兩年前，剛擁有手機不久，開始會在網路上和同學聊天，當時並不知在使用網路時，有許多要注意的地方；以前和朋友吵架，可能會使用傳紙條的方式來溝通，但自從接觸了社群媒體，大多的溝通也都使用網路了。因為和同學吵架，就會開始在社群媒體上打字留言、了解對方，但有時候甚至會造成理解不同而產生分歧。也因為這樣而被網路霸凌長達一個暑假。

這些都時刻在提醒我們要有思辨事情真假的能力，不能只從一個觀念或著角度來理解一件事。如果，人們都把假的當成真的，時間久了弄假成真，真的會不會有可能反而成了假的？把本來就不存在的東西說成存在時，讓那些捏造的事實比存在的事實更顯得真實。這樣的日子人們又能夠維持多久呢？

我們能如何改變？人活到現在，自然多多少少都有自己的獨立思考，或許有些模糊不清，但大致的輪廓早已塵埃落定，而這些思想形成地過程一定是潛移默化的。你認為什

麼是有價值的，什麼是最珍貴的東西？小則是一顆蘋果的價值，放大可能是人一生的價值。對我而言，把日子過的真真切切，踏實一些，不活在虛假的網路裡，我想是科技時代的我們，現在最需要改變的方向。